答记者问

北仑疫情防控取得阶段性重大成果

目前北仑最新的疫情情况如何?下一步疫情防控会有哪些安排?

宁波市政府副秘书长、办公厅主任,市疫情防控办常务副主任 王仁元:1月5日0时-20时,北仓区报告新增本土确诊病例3例,均在集中隔离点筛查发现。截至目前,北仓区累计报告本土确诊病例29例,其中轻型25例,普通型4例。所有病例均在定点医院接受规范隔离治疗,病情稳定。

疫情发生以来,在省委、省政府 的正确领导下,我们认真落实"五快" 循环落实机制,抢抓疫情防控"黄金 24小时",迅速决策、果断行动、全面 动员,第一时间激活扁平化指挥体 系,第一时间在北仑区启动 I 级应总 响应,第一时间划定封控区、管控区 和防范区,第一时间开展流调溯源、 核酸检测、转运隔离等各项工作。

截至目前,累计排查密接人员5591人、次密接人员2224人,参照密接管理人员15942人,均按要求落实了管控措施。设置集中隔离点183

个,已隔离涉疫人员23078人。1月5日,我们在封控区、管控区、防范区"三区"内开展了第五轮全员核酸检测,检测43.49万人份,结果均为阴性。另外,已在北仑"三区"外其他区域开展了2轮全员核酸检测,累计检测84.39万人份,结果均为阴性。

自1月2日以来,所有新增病例 均在集中隔离点中筛查发现,在封控 区、管控区、防范区内连续4天没有 发现阳性感染者,实现"四连阴",疫 情防控实现了社区"清零"。根据省 市专家综合研判,目前北仓疫情社区 传播风险基本可控,疫情防控取得了 阶段性重大成果。

当前,疫情防控形势依然严峻复杂。我们将深入贯彻落实省委、省政府部署要求,慎终如始、攻坚克难,科学精准做好疫情防控工作,巩固成果,扩大战果,尽早实现"整体清零",坚决彻底打赢疫情防控阻击战、歼灭战。

一是加强重点区域封闭管理。 根据疫情发展形势,动态调整封控 区、管控区和防范区。严格落实分区、分类管控措施,加强网格化管理,下沉基层力量,落实社区"小门"、家门层层管控机制,确保疫情风险彻底消除。统筹"硬隔离"与"暖服务",切实保障好重点区域群众的基本生活需求,让群众安心居家。

二是继续做好核酸筛查工作。 精心组织好重点区域核酸筛查,统筹 力量配置,优化流程环节,加强人员 地毯式排查,确保应检尽检、不漏一 人。精准高效做好流调溯源,对隔离 点新发现的阳性感染者,全力做好流 调溯源,同步落实隔离管控措施,坚 决阻断疫情传播链条。

三是高效抓好转运隔离。按照 "快编组、快转运、快隔离"要求,加强 运力保障,及时高效转运隔离密接者 和次密接者,做到应隔尽隔。加强集 中隔离点的规范管理,细致做好集中 隔离人员的服务保障,强化工作人员 安全防护,防止交叉感染,尽快实现 "隔离点清零"。 四是扎牢"外防输入"防线。强化 "人、物、环境"同防,做好海港、航空口 岸等各环节风险排查,严格执行入境 人员"14+7+7"管控要求,加强口岸一 线工作人员"两集中"管理和个人防 护。做好进口冷链货物预防性消毒和 闭环管理,强化进口物品生产经营单 位严格管理,守牢"外防输入"防线。

五是持续强化社会面管控。提升精密智控、科学防控的能力水平,压紧相实"四方责任",严格做好基层实"四方责任",严格做好基层的管控。织密织牢基地层为人员和强对国内中高风险控制。到了一个人员的主动发现和排查管控,发完常的"哨点"作用。目光,对人员的人类。是一个人员会全有序流动,留下空事等的控措施,严控人员安全有序流动,留下的一致情传播风险。

宁波舟山港将聚焦三个重点场景,统筹好防疫安全和港区生产

北仑疫情社区"清零"后,宁波舟 山港是如何统筹好疫情防控和生产, 来确保港口有序畅通安全运行,全力 保障国际产业链、供应链的稳定?

宁波舟山港集团有限公司副总 经理 蒋一鹏:疫情发生后,浙江省委 省政府、宁波市委市政府高度重视、 果断决策,迅速采取"封区不封港"的 有力措施,第一时间开通四个高速 口,开启双向绿色通道直达港区,先 后印发《宁波舟山港生产保障工作的 紧急通知》(甬防办)和《统筹疫情防 控和保障宁波舟山港物流链正常运 转方案》(省防办),切实保障外贸进 出口稳定顺畅。在各级政府的大力 支持下,宁波舟山港主动作为,一手 抓防疫、一手抓生产,取得了积极显 著的成效。1月1日至5日14时,宁 波舟山港完成集装箱吞吐量45.08万 标准箱,与去年同期持平。其中,前 三日宁波舟山港集装箱日均吞吐量 超9.7万标准箱,为同期108.5%。目前,宁波舟山港运输生产保持安全、 平稳、有序、高效。

当前,疫情防控已经取得阶段性 重大成果,北仑疫情社区"清零"后, 宁波舟山港集团将继续坚持问题导 向和系统性思维,精准施策,优化港 口疫情防控治理体系,不断提升港口 物流保障能力。接下来,我们将聚焦 三个重点场景,加强力量调配,优化 机制,形成现实能力,统筹好防疫安 全和港区生产。

一是港口作业面,我们将继续深化"网格化动态管理+数字化能力提升"。围绕人员管控、环境管控两大重点,推进网格化防疫管理方案,从空间区域和人员类别两个维度划分管理网格,每个网格独立运作,努力形成"隔水舱"效应,根据疫情发展变化,动态调整作业人员核酸检测频率和专班人员隔离时间,兼顾防疫与生产。同时,

启动"宁波舟山港数智防疫在线"系统上线测试和试运行工作,通过对港口疫情防控重点环节、重点区域、重点人员进行实时监控、智能预警和在线处置,在降低一线作业人员疫情风险的同时提升工作效率,形成港区网格化管理、封闭式运营的格局。

二是集卡运输链,我们将采取 "专班运作+封闭管理"的措施。集 团成立宁波舟山港集卡运营专班,开 通受理电话,24小时接受集卡司机度 通行政策。开展三天两次核酸检测,对符合条件集卡驾驶员发放集卡车辆检测,对符合条件集卡驾驶员发放集卡月时,宁波舟山港巴累计办理集卡专用超行证12361张。同时,在管理监督管理,确保集卡司机始终按照指定路线 行驶,不下车、不带人,作业完成后立即按指定路线离开港区。采取现场 巡查和视频监控相结合的方式,对 卡口、堆场、道路等进行检查,并根 据主管部门要求落实进一步管控措 施,助推集卡司机活跃指数明显上 升,保障集卡运输链稳定顺畅。

三是海上物流链,我们将继续强 化"港航协作+统筹管理"的模式。协 调船公司均衡物流通道。根据近期船 舶抵港计划,合理协调安排抵港船舶, 协调船公司将更多的空箱通过海铁直 装、驳船等形式分流至各区域。发挥 全港生产系统联动作用,集中内部短驳 运力,增加港区与港区之间的驳船转运 能力。根据疫情发展态势,将宁波港域 的船舶分流至南北两翼的温州、台州和 嘉兴港口,启动海铁联运保障预案,提 升铁路运输能力,全港按照6000标箱/ 天海铁作业能力进行操作,引导客户 公路转水路、公路转铁路,进一步统筹 干支线船公司、驳运船队和铁路资源。 确保物流链畅通。 据浙江新闻

"封区不封港"宁波舟山港"硬核"保供见成效

1月1日至5日14时,完成集装箱吞吐量45.08万标准箱,与去年同期持平

自1月1日北仑区发现1例核酸检测阳性人员以来,省市两级政府迅速采取"封区不封港"等有力措施,对港口生产运营予以大力支持。宁波舟山港在确保"硬核"管控的同时,推出一系列"硬核"保供举措,切实保障外贸进出口稳定顺畅。1月1日至5日14时,宁波舟山港完成集装箱吞吐量45.08万标准箱,与去年同期持平。

宁波舟山港在疫情管控第一时间,同步开通北仓、柴桥、郭巨、穿山四个高速口至各集装箱码头的双向"绿色通道",供集装箱车辆进出港口,并划定5条专门的进出港线路,全程专人专车、封闭定道运行。同时,宁波舟山港还与北仑区政府联动,预先筛

选健康码、行程码,开展三天两次核酸检测,对符合条件的集卡驾驶员发放集卡专用通行证,全力保障集卡运输顺畅。

"现场办证还是很方便的,整套流程申请下来不到5分钟。"现场办理完专用通行证的集卡司机陈廷这样表示。据统计,1月1日16时至1月5日14时,宁波舟山港已累计办理集卡专用通行证达12361张。

在开辟"专用线"、办理"通行证", 打通高速和港区之间"堵点"的基础 上,宁波舟山港还在省政府的全力支 持下,对集卡司机实施"白名单"申报 制度,对近3天内2次核酸检测阴性、 14天内未到过中高风险地区且"健康 码"为绿码的集卡司机(目前处于宁波市北仑区疫情防控封控区、管控区的司机除外),按有关程序筛查报批后,将其纳入健康码"白名单"管理。据了解,"白名单"与绿码具有同等效力,全省各地对往来宁波北仑区域的"白名单"集卡司机,不得实施劝返或禁入等限制措施。

"被纳人'白名单'以后,不用担心被劝返或者限人,这样,我们就能照常接宁波市外的业务了。"对于常年跑省内集装箱运输业务的宁波天元国际物流有限公司集卡司机薛建桥而言,这项政策让他吃了颗"定心丸"。

与此同时,宁波舟山港还通过为集卡司机开通24小时受理电话、协调

船公司均衡物流通道、统筹全省港口资源、发挥水水中转和海铁联运优势等举措,切实提升服务水平。

有了这一系列"硬核"保供举措, 宁波舟山港生产运营稳定顺畅。记 者了解到,截至目前,海铁联运方 面,全港每天集装箱到送量达4000 标准箱以上,1月5日有望达到5000 标准箱,海铁联运箱量与去年同比增 长35.6%。

1月5日,浙江省海港集团、宁波 舟山港集团再次发出加强北仑疫情应 对、全面提升防控措施的通知,进一步 加强"外防输入、内防扩散"措施,保障 职工健康安全和港口物流畅通。

记者 周晖 通讯员 洪宇翔 闫峰